

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRÁFICAS

Año IX.—Número 520.—Avenida de Rubino, 10

LUNES, 5 DE SEPTIEMBRE DE 1949

Precio: 55 céntimos ejemplar

El Rey de un país amigo vendrá hoy a nuestro pueblo

Hoy llegará a La Coruña una de las figuras más interesantes —acaso la que más— del mundo del Islam actual. Porque el rey Abdullah —egregio personaje que La Coruña se va a honrar teniéndole como huésped insigne— es en el mundo árabe una figura señera tanto por su prosapia pues descende directamente del Profeta Mahoma, como por su valor en la guerra, su talento como diplomático y gobernante, y por sus cualidades de erudito, poeta y maestro de estudios árabes clásicos.

Este rey que ha sabido hermanar las armas y las letras ganando batallas en el campo y utilizando sentimientos bellos en arte de la rima o profundizando concienzudamente en la investigación de la cultura árabe medieval y de la cultura hispanoárabe, es el personaje que viene a visitar España.

El rey Abdullah ama a España profundamente. Ha deseado esta visita y lo ha manifestado repetidamente. El

rey Abdullah se siente más cerca de España y de los españoles que de ningún otro pueblo del mundo porque no en balde ha asimilado la espléndida y floreciente cultura árabe que nació en España durante los ocho siglos de convivencia de españoles y musulmanes, y se difundió luego por unos y otros a todo el mundo entonces conocido.

Por los mismos motivos España ama al rey Abdullah. Lo sentimos también muy cerca de nuestro corazón porque llevamos sangre árabe en nuestras venas. El español ama lo que es hidalgo y ama el valor o las cualidades bellas que hacen bello el concepto de la vida. Y esas cualidades florecen en la persona del noble Monarca. LA HOJA DEL LUNES se alegra de abrogarse en este día el honor de representar a todos los coruñeses y ampliamente a todos los españoles y ofrece a Su Majestad el Rey Abdullah I de Jordania las primicias de una bienvenida que él mismo irá comprobando cuanto es de entusiasta.

Coruñeses. Hoy pisará por primera vez tierra española el Rey de un pueblo amigo. Un rey amigo de nuestro pueblo. Galicia ha sido elegida por él para entrar en nuestra Patria. Que La Coruña entera acuda en masa a recibirle y a ofrecerle la entusiasta hospitalidad que la acogedora capital de Galicia sabe, puede y quiere dar a su ilustre visitante.

Una de las más bellas virtudes de los pueblos árabes es la hospitalidad. La Coruña posee esta virtud en grado sumo. Y los coruñeses la mostraremos hoy a quien por su fina sensibilidad de artista y su noble sangre árabe, sabrá mejor que nadie apreciar lo que vale la simpatía de los coruñeses cuando se derrama sobre quien tanta simpatía guarda para nuestro pueblo.

Los pueblos árabes aman a España. Por doquier —sea cualquiera el país de ascendencia árabe que se visite— se encuentran manifestaciones de simpatía por España. Acaso no conozcan otros pueblos ni otras naciones, pero raro será el árabe que no conozca o no haya oído hablar con simpatía de España. Los pueblos árabes guardan profundamente grabados sus mejores recuerdos y de generación en generación se transmiten. El recuerdo de España y de aquel reino árabe que floreció durante ocho siglos iluminando al mundo árabe, no se ha perdido aún. Y aquella civilización esplendorosa llena hoy de vestigios la cultura árabe impregnándola de costumbres, modismos y profundas huellas en todas sus manifestaciones.

El rey Abdullah es un representante digno de esos pueblos árabes. Bienvenido sea a La Coruña el rey poeta y el rey luchador que por su propio esfuerzo supo lograr la independencia y la soberanía de su pueblo.



Mensaje del Primado de Checoslovaquia

Fué leído en todas las iglesias de Praga

Tropas comunistas protegieron el Palacio presidencial

VIENA, 4.—Noticias procedentes de Praga dan cuenta de que en todas las iglesias de la capital checa ha sido leído un mensaje del arzobispo Beran que es la primera comunicación que el Prelado dirige a sus fieles desde el mes de Junio pasado. En ella el Arzobispo pide a todos los creyentes se conserven en la fe de Cristo y hace un llamamiento a toda la nación para que se conserve unida en una cooperación cristiana. El Arzobispo en su mensaje dice que ha sido internado en su palacio por la política. Hace quince días el doctor Beran rompió su prolongado silencio al dirigir una carta en la que protestaba por las medidas tomadas contra él a las autoridades checas.

En su mensaje añade el Arzobispo que a pesar de nuestra debilidad humana y pequeñez podemos desagraviar ante el Altísimo todas las ofensas que se le hacen. Monseñor Beran añade que debemos pedir el retorno de nuestro país a Dios como el de un nuevo hijo prodigo.

Mientras se leía el sermón, un destacamento especial de tropas comunistas se situó frente al palacio del Presidente de la república para proteger el edificio.

No se sabe cómo ha conseguido el arzobispo Beran que el texto de su sermón haya llegado a manos de sus sacerdotes a pesar de la rigurosa vigilancia e incomunicación a que se le tiene sometido.

Soldados griegos armados penetran en territorio búlgaro

VIENA, 4.—Noticias procedentes de Sofía dicen que han atravesado la frontera y penetrado en el país 830 soldados griegos armados. Las autoridades procedieron inmediatamente a su desarme y han sido internados en el interior del país. La noticia añade que el ministro de Asuntos Exteriores búlgaro ha enviado el correspondiente informe de lo sucedido a las Naciones Unidas.—(EFE).

TAMBIEN EN ALBANIA

FRANCFORT, 4.—El Ministro de Defensa de Albania ha declarado por radio, que varios soldados griegos, rebeldes, han cruzado la frontera de su país y penetrado en Albania después de un encuentro entre ellos y las fuerzas del gobierno, han sido desarmados y enviados a un campo de concentración.—(EFE).

Hoy presentará sus credenciales al Jefe del Estado, el Ministro de Jordania

Al medio día de hoy, hará la presentación de sus cartas credenciales al Jefe del Estado, en el Pazo de Melrán, el Ministro de Jordania en España, Omar Zaki Pachá, quien será acompañado por el primer introducción de embajadores, barón de las Torres. Estará presente en este acto, el Ministro de Asuntos Exteriores.

El Ministro de Jordania llegó ayer a nuestra capital en el expreso, y en el Hotel donde se aloja estuvieron a cumplimentarle las autoridades militares y civiles, con quienes el diplomático árabe sostuvo conversaciones muy cordiales, mostrándose altamente complacido de su designación para el puesto que va a ocupar.

LLEGA EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

En la tarde de ayer, llegó a La Coruña, acompañado de su esposa, el Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo. En el Hotel Embajador, donde se hospeda, fué cumplimentado por las autoridades coruñesas.

EL CAUDILLO Y SU ESPOSA ALMORZARON AYER EN EL "AZOR"

Sentaron a su mesa a las autoridades y sus esposas



Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, acompañado de su ilustre esposa, doña Carmen Polo de Franco, oyó misa en la capilla privada del Pazo de Melrán. También asistieron las personalidades del séquito del Caudillo.

A la una y media de la tarde, el Caudillo y su esposa se trasladaron a La Coruña y llegaron al muelle del Real Club Náutico poco después de las dos menos cuarto, con objeto de embarcar en el yate "Azor", donde almorzaron.

El paso de Su Excelencia por las calles de la ciudad no había sido anunciado, pero el numerosísimo público que advirtió la presencia del Generalísimo y de su esposa, en todo el recorrido hasta el Club Náutico, les hizo objeto de cálidas demostraciones de adhesión, respeto y simpatía.

Al llegar al Club Náutico Su Excelencia y su esposa, fueron saludados por el gobernador civil y el alcalde. También los numerosos socios que ocupaban el edificio, tributaron a Su Excelencia un cordialísimo recibimiento, con cálidas ovaciones.

En el muelle del Club permanecía atracado el cañonero español "Hernán Cortés", cuya guardia formó y rindió honores al Generalísimo, mientras los altavoces del Club dejaban oír el himno nacional.

Su Excelencia, con su distinguida esposa, embarcó en la falúa "Marola" y se trasladó al yate "Azor", anclado a muy poca distancia del Club Náutico. Al almuerzo a bordo, asistieron con sus respectivas esposas, los jefes de las casas civil y militar del Caudillo, Marqués de Hueter de Santillán y Teniente General Martín Alonso; el segundo jefe de la casa militar, General Franco Salgado Araujo, y don Pedro Barrié de la Maza, procurador en Cortes y Presidente de la Junta de Obras del Puerto de La Coruña.

A media tarde, el Caudillo y su esposa, desembarcaron del "Azor" y emprendieron el regreso al Pazo, siendo de nuevo objeto de cálidas demostraciones de afecto y entusiasmo por parte del pueblo coruñés.

El avión más grande del mundo, pesa 127 toneladas

Hizo un vuelo de prueba, con éxito, en Bristol

BRISTOL, 4.—Poco después del mediodía de hoy se elevó el gigantesco aeroplano "Brabazon", equipado con ocho motores. Con toda facilidad recorrió la pista de una milla y tres cuartos de longitud y a los pocos minutos alcanzó los dos mil metros de altura. Millares de personas presenciaron el vuelo y aplaudieron cuando el gigantesco avión volaba majestuosamente. El aparato iba pilotado por el jefe de los pilotos de pruebas de la empresa constructora, J. Pegg, de 42 años y una tripulación compuesta por nueve destacados técnicos.

El vuelo de prueba duró diecisiete minutos. Es el avión más grande del mundo y pesa 127 toneladas.—(EFE)

Dificultades para reunir el Parlamento de Bolivia

Los diputados de la mayoría han decidido no acudir a las sesiones

LA PAZ, 4.—Los miembros del PIR, los liberales y los socialdemócratas se han esforzado por reanudar las sesiones de la Cámara, después de su interrupción debido a los sucesos revolucionarios en el país. Querían que mañana lunes se reuniese de nuevo la Cámara. Los diputados de la mayoría han decidido no acudir con lo que se habrá "quiebra" en las sesiones, al menos para intervenir al gobierno. Los diputados gubernamentales creen que se debe atender principalmente a las operaciones militares en curso.—(EFE)

El Día de España en la Feria de San Erik

Elogios para las industrias españolas de la Feria

ESTOCOLMO, 4.—Se ha celebrado el día de España en la Feria Internacional de San Erik. Numerosos representantes de las organizaciones económicas y comerciales, así como los miembros del cuerpo diplomático y altos funcionarios del Ministerio sueco de Asuntos Exteriores. Visitaron el pabellón español al que dedicaron grandes alabanzas por la perfección que demuestran las industrias artísticas y mecánicas de España. Los visitantes fueron obsequiados con productos típicos españoles.

También ha visitado la sección española de la Feria la princesa Sieyla. Su Alteza Real recibió como recuerdo de esta visita una muñeca charra y una daga toledana.—(EFE)

Un ciclón avanza sobre las Bahamas y Florida

MIAMI, 4.—Un nuevo ciclón formado en el Atlántico avanza en dirección a las Bahamas y a Florida. Los aviones de reconocimiento encargados de señalar el curso de las tormentas han anunciado que el vértice estaba a 250 millas al noroeste de San Juan de Puerto Rico.

Es el tercer huracán que en el espacio de pocos días amenaza Florida. El primero pasó muy cerca de Florida el 2 de Agosto dirigiéndose a cabo Hatteras y el segundo produjo la semana pasada alrededor de 60 millones de dólares de pérdidas y azotó los Estados de la costa oriental.—(EFE)

INFORMACION

Hoy ha sido declarado día festivo por el Gobernador civil. De muchísimas ciudades de Galicia se han anunciado excursiones con objeto de presenciar el paso del corlejo regio. Las casas y edificios públicos serán engalanados concediéndose premios a las que presenten mayor mérito artístico.

Desde las cuatro de la tarde cerrará el comercio. Antes de esa hora cubrirán carrera las tropas de la guarnición. En el lugar de desembarco de S. M. el Rey de Jordania y del Generalísimo Franco formará una Compañía de Infantería con bandera y música. También se situará en las proximidades del desembarco la escolta mora, la banda jalfiana y la banda municipal. Las tropas vestirán de gala. Una batería de artillería disparará las salvas de ordenanza. Las tropas cubrirán carrera desde el muelle hasta el Palacio Municipal y desde este edificio al Hotel Embajador. Mandará la línea el Gobernador militar y general de División, señor Mariñas.

Al desembarcar los dos jefes de Estado serán saludados por las autoridades y representaciones, celebrándose una recepción. Inmediatamente se organizará la comitiva. Dará escolta al coche del Generalísimo la escolta mora. El Ayuntamiento esperará a S. M. en la puerta principal. El alcalde hará entrega del bastón al Generalísimo, en su calidad de Alcalde honorario y desde este momento será éste el que conduzca a S. M. a través del Palacio Municipal.

Primeramente firmará en el Libro de Oro de la ciudad y a continuación le será ofrecido un vino de honor. A la Plaza de María Pita se dirigirán atravesando el paseo de coches, Gaitanes y Avenida de la Marina.

Desde una tribuna instalada en la fachada principal del Ayuntamiento presentarán el desfile de las fuerzas los dos Jefes de Estado, saliendo ambos después hacia el hotel Embajador donde se despedirán.

Después, el Monarca de Jordán re-

correrá la Ciudad Vieja y seguirán a la Torre de Hércules. Al regreso recorrerá la Calle Real, San Andrés y Ciudad Jardín, regresando después a su residencia.

HOY HA SIDO DECLARADO DIA FESTIVO

Por el Sr. Gobernador civil ha sido declarado hoy día festivo a partir de las cuatro de la tarde.

LA HORA DE LLEGADA

La hora oficial de llegada de S. M. el Rey de Jordania es la de las cuatro y media de la tarde.

La entrada para las autoridades y representaciones oficiales será por la puerta situada junto al edificio de la Terraza, inmediata a la parada de taxis.

El público tendrá acceso a los muelles por la puerta inmediata al nuevo edificio de la Aduana y por la puerta que conduce al centro del pabellón de viajeros.

Fiestas en honor al Caudillo

DIANAS Y ALBORADAS BANDA JALIFIANA Y GAITEIROS

De 12 a 2.—Concierto de la Banda Municipal, en el relleno.

A las 11 de la noche.—Gran verbena popular en la Plaza de María Pita.

El Alcalde de esta capital ruega a todos los dueños de establecimientos que cierren sus puertas en la tarde de hoy.

GORO CANTIGAS DA TERRA

Se ruega a todos los componentes de coro Cantigas da Terra, que se reúnan, a las cuatro, en punto, de la tarde de hoy, en el local social.

El presente número se vende a cincuenta y cinco céntimos, por ser el primer lunes de mes, y según está ordenado. La cantidad que excede del precio habitual se destinará a la Institución San Isidoro, para huérfanos de periodistas.

VIDA CORUÑESA

Las cosechas de maíz y habichuela, en su mayoría, perdidas

Está de moda lo agropecuario. No solamente porque entramos en la semana del Congreso agrícola regional, sino... por el racionamiento y... por el estómago. Nos explicaremos.

La Verde Galicia ha pasado a ser Galicia la Seca. Ya no se encuentra agua en Galicia más que en la pila bautismal. Los prados parecen eras de trigo, incluso los de regadío. El labrador nunca tanto miró para el cielo, pero no para elevar sus plegarias al Señor, solamente, sino para ver si atisba en el horizonte una nubecita, más o menos inflada de agua. Pero las nubes pasan a gran Renfe para otras regiones, sin hacer estación en Galicia.

Esa falta de agua ha dejado en los huesos, o mejor, en las cañas, a nuestro cereal por excelencia, el maíz, y a su compañera inseparable, la alubia o habichuela. Sólo en la montaña y en los valles que aun tienen agua, que son pocos, se defiende el pan amarillo de nuestros labradores, pero en el resto está perdida la cosecha.

Las patatas no pasarán de una cosecha regular, sobre la mitad de la cosecha anterior. Y como en una gran parte se presenta ya ahijada, no servirá para semilla. Volverá a estar de moda la patata holandesa y la de Palencia. ¿Qué va a comer este año el labrador? ¿Qué va a comer su ganado? Esta interrogante se cierra con una importación de maíz argentino. Sino... a otra cosa. La despensa de carne de España, dejará de serlo. Y como este año tampoco se importó avena y cebada para los alcaceres de Galicia, que son, o suelen ser muchos, se sembrará ¡con trigo! ¡Si llueve! Porque sino, ni eso.

En fin, contentémonos con que no andamos mal de fruta y que sólo se portó bien la cosecha de centeno.

Teníamos entendido que en primero de septiembre se daría racionamiento de huevos a 1680; se ha retrasado, pero en esta semana se hará el milagro. Por último, el señor García Crespo se ha empeñado en dar pan bueno a los coruñeses, y creemos que lo logrará, deshaciendo con hechos los argumentos sofisticados de harineros y panaderos.

Un recuerdo de "la viejecita"

Cuentan las viejas crónicas de esta ciudad, que cuando en el pasado siglo desembarcaron en nuestro puerto los Duques de Monpensier, la organización que entonces regía el puerto coruñés utilizó para colocar la pasarela entre el barco que los conducía y el malecón, una grúa nueva, a vapor, que entonces llamó poderosamente la atención.

Esa grúa quedó después prestando servicio en el puerto, hasta que se creyó oportuno sustituirla, por poderosas razones de edad. Pues bien, si no estamos muy equivocados, aquella vieja gloria de la mecánica portuaria, ha vuelto a incorporarse al servicio activo con motivo de la última solemnidad.

Realmente daba pena verla. Era un montón de chatarra sobre ruedas, con su chimenea ancestral, sus quejidos de huesos arrematizados, y el sin fin de parches porosos que tapaban las honrosas cicatrices del trabajo. Nosotros creemos que eso es una crueldad inaudita. Se impone el retiro definitivo, el pase al museo de antigüedades, o el desguace. Cualquier cosa menos llevarla a las grandes solemnidades. En pleno siglo XX estos ejemplares antidiluvianos, sonrojan. Es lo mismo que si apareciésemos por el Cantón con nuestra simpática carrilana en vez de utilizar el ferrocarril o el avión. Los comentarios que se hicieron, ya se los supondrá el lector.



SE VENDEN VIGAS

de eucaliptus, a 55 kilómetros de La Coruña. Informes: José Lombardero, 9, 2.

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
PLAZA DE VIGO, 24
(Edificio Equitativa) Teléfono 2001

Va a mejorar el pan

El Alcalde nos dió ayer una buena noticia. Se había conseguido la debida autorización para traer la harina precisa, a fin de mejorar la calidad del pan. No sólo en ese horno que va a usufructuar el Ayuntamiento, sino en todos los demás.

Ya ven ustedes, que además de trabajar mucho para que La Coruña se luzca en todas las actividades de las que va a ser escenario, el señor Molina se ocupa de otros detalles, que también son muy interesantes.

"No retendrás el salario de tu jornalero hasta la mañana siguiente". (Levítico XIX, 13).

"No negarás el jornal a tu hermano menesteroso y pobre... sino que le pagarás en el mismo día, antes de ponerse el sol, el salario de su trabajo; porque es un pobre y con eso sustenta su vida, no sea que clame contra ti al Señor, y se te impute el pecado". (Deuteronomio XXIV, 14-15).

"Quien quita el pan ganado con el sudor, es como el que mata a su prójimo. Quien derrama sangre y quien defrauda al jornalero, hermanos son". (Eclesiastes XXXIV, 24-27).

LOS "PATRONOS", LOS OBREROS Y NOSOTROS

En nuestro caro colega "La Voz de Galicia" de la semana pasada se publicó una nota de la Delegación del Trabajo rectificando un suelto nuestro del último número.

Vamos a pasar por alto la anomalía de que en vez de dirigirse a nosotros, se dirijan a otros que nada han tenido que ver con ese suelto; pero lo que no podemos admitir es el calificativo de falso que se da a nuestras afirmaciones, de "fomentar un estado de inquietud social", y de limitar la misión de la prensa a los estrechos límites que sin duda quisieran darle.

Somos los primeros en lamentar que estos hechos se produzcan, y sentimos tener que herir, a veces, intereses más o menos legítimos. Nosotros vivíamos tranquilos con todos, inhibiéndonos de nuestra principal misión, pero eso no es la prensa. "Amicus Plato sed magis amica veritas". Somos "periodistas al servicio de la verdad" como ha dicho el Caudillo, y a veces tenemos que topár con personas que se creen inmunes... pero que no lo son.

Nosotros a quien hemos aludido, es a Trabajos Portuarios, y no a la Delegación de Trabajo. Los obreros reclamantes podrán o no tener razón en sus alegatos, mejor dicho, podrá o no dárseles la razón. En esto no entramos ni salimos. Allá la Magistratura, la Delegación, o el Tribunal competente. En lo que sí entramos y salimos es en que es verdad que nos han dicho todo lo que hemos estampado. Por lo tanto, no es falso, sino verdadero.

Pero vamos a ver si ponemos nuestro granito de arena en este asunto, con el ánimo de que halle solución adecuada de una vez, antes de que se repita lo de la diferencia de jornales, y sea la intervención de una alta Jerarquía la que tenga que solucionar la cuestión, dando la razón a los obreros.

Vamos a demostrar a la Delegación sin acritudes, ni nerviosismos, como se equivoca en sus afirmaciones. ¿En qué concepto habló? ¿Cómo Delegado? ¡No! Porque entonces tenía que saber y sabe que el Movimiento ha prometido respetar y respetar todas las mejoras conseguidas por los obreros, y aún las supera. Entre esas mejoras figuraba en La Coruña la jornada de 44 horas, según las Bases de Trabajo de 1936, que no pueden perjudicar las de fecha posterior, y que no prescriben, porque esto no es imputable a los obreros, que con frecuencia lo recuerdan a dicho organismo.

Pero el Delegado tiene un doble papel. El otro es el de Empresa, como Jefe de los Servicios Portuarios. ¿Y cuál es su papel? Pues según el reglamento nacional de Trabajos Portuarios hoy vigente, "quedará limitada a la vigilancia para el exacto cumplimiento de las disposiciones vigentes en general..." y excepcionalmente podrá proceder a la organización de determinados servicios en defecto de empresarios o Juntas de Obras que los realicen.

Se ha acogido la Delegación a la excepción, pero no al artículo 80, que dice que su misión "tendrá por finalidad esencial la de intervenir en los términos que se establecen en este reglamento para favorecer el mejoramiento moral, profesional y económico."

Casino de La Coruña

Los señores socios y familiares que desean asistir a la fiesta del día 6, deberán recoger la invitación personal e intransferible que mediante la presentación del carnet de identidad, les será facilitada en Secretaría hasta las doce horas del citado día; advirtiéndose que a la puerla del Parque también será exigido el carnet o invitación para tener acceso al mismo.

co social de los trabajadores portuarios.

Nosotros tenemos entendido que más de trescientos comerciantes de La Coruña se habían ofrecido para realizar ese servicio quedando entonces limitada la actuación de la Delegación, no a la excepción, sino a la regla general que es la de vigilancia. Sus razones habrá tenido la Delegación para acogerse a la excepción. Allá ella, pero mostrarse juez y parte, es un juego que convence a los bobos, no a nosotros.

He aquí la sencillísima explicación de que los obreros acudan a nosotros. Porque los tratamos con cariño, y no les llamamos anarquistas o cosas parecidas. ¡Sí aquí todos nos conocemos! Y no se olviden de que en la misma forma que nosotros, los tratan personas eminentes de la España nacional... Que además les han dado la razón. ¡Y puede que se repita!

No ha habido ningún movimiento obrerista, ninguna legislación social tan obrerista como la del Movimiento. Incluso vamos mucho más allá de grandes naciones que se creen hoy sociales por excelencia. Se negaría a sí mismo el Movimiento, si no fuese consecuente con esta doctrina. ¡Y no lo hará! Pueden estar seguros. Y entonces tendrán que tragarse —perdón por la chabacanería, pero ¡es tan expresiva la palabrería!— todos estos razonamientos. Mediten, mediten.

El Subsecretario de E. Popular, Sr. Ortiz Muñoz, en La Coruña

A las cinco de la tarde llegó a nuestra ciudad el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz. Le acompañan el secretario general de la Subsecretaría, don Antonio Ortiz Muñoz, y don Vicente Ferraz Castán, que viene para hacer las crónicas de Radio Nacional de España.

Acudieron a recibirlo y cumplimentarlo, el oficial mayor de la Subsecretaría, don Nicolás Arias Andreu; el delegado Provincial de Educación Popular, don Francisco Serrano Castilla; el inspector de Delegaciones, don Juan Arias Martínez; los directores de los dos Institutos, señores Bescansa y Miguez; el arquitecto de Educación Popular, señor Valverde, y otras distinguidas personas.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

El director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez Martínez, que desde anteaer es nuestro huésped, visitó ayer, a las once de la mañana, el local de la Comisaría de Policía, donde fué recibido por el comisario jefe don José María Rumbao, y todo el personal a sus órdenes. Después pasó a visitar el nuevo edificio donde próximamente será instalada la Comisaría General de Policía, sito en la Plaza de Vigo.

Recorrió luego diversos lugares de esta capital, visitando lo más saliente e importante de la misma.

Francisco Casares en La Coruña

Se encuentra en nuestra ciudad donde es huésped de honor del Alcalde de La Coruña, el veterano periodista, Secretario de la Federación de Asociaciones de Prensa de España, don Francisco Casares.

El señor Casares ha sido saludado por muchos amigos y compañeros. Ayer estuvo en Santiago y el martes regresará a Madrid.

Nuestro afectuoso saludo al distinguido compañero, deseándole haya sido grata su estancia en La Coruña.

DR. J. VAZQUEZ SEBASTIA
Especialista en
PIEL Y VENEREAS
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado
Consulta: 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 2236

Peregrinación de los marinos norteamericanos a Santiago

Presidió el Almirante Henderson e hizo la ofrenda el Capitán de Navío Joyce

Le contestó en inglés el Magistral Sr. Lago Cizur

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 4.— A las once de la mañana, procedentes de La Coruña y en tren especial, han llegado a Santiago un centenar de marinos norteamericanos acompañados de un grupo de marineros de El Ferrol del Caudillo. Los marinos norteamericanos habían salido de El Ferrol en un barco de guerra español, el "Yañez Pinzón" hasta La Coruña, a donde llegaron a las ocho de la mañana, y a las nueve, por ferrocarril, salieron con dirección a Santiago. Por carretera, en automóvil, también se dirigieron a Compostela el Almirante Henderson con varios jefes y oficiales de la Armada norteamericana. Acudieron a la estación, numerosos compostelanos y al entrar el tren en agujas prorrumpieron en aclamaciones en honor de los visitantes. Los marinos norteamericanos por las calles principales de la ciudad se dirigieron a la Plaza de España y allí admiraron la fachada del Obradoiro. Su paso por las calles compostelanas fué acogido con muestras de viva simpatía por parte del vecindario compostelano. Operadores del "No-do" impresionaron algunos aspectos de esta visita. Acompañados de intérpretes de las oficinas de turismo de Santiago, Vigo y Pontevedra y de la Marina española, los marinos americanos se trasladaron al edificio del Hospital Real, del que hicieron vivos elogios.

A las doce en punto llegó al interior de este edificio el almirante Henderson, acompañado de varios oficiales de la Marina estadounidense y de oficiales de la Armada española. Un poco más tarde se trasladaron todos a la Catedral e hicieron la entrada en el templo por la puerta del Obradoiro. Al final de la escalinata se encontraban el alcalde de Santiago, el comandante militar de la plaza, el Obispo preconizado de Palencia doctor Soutó Vizoso y una comisión del cabildo catedralicio, que les dieron la bienvenida. El templo estaba abarrotado de fieles. El órgano a la entrada de los marinos interpretó el Himno Jacobeo. Al lado del presbiterio se acomodó el almirante Henderson, con sus acompañantes. También estaba presente el Obispo Vicario capitular. En el ofertorio de la misa, se acercó al altar mayor del Apóstol para presentar la ofrenda, el secretario de las fuerzas navales de la Marina norteamericana capitán de navío Joyce, que es el jefe católico de mayor graduación de esta división de la Escuadra norteamericana y leyó en inglés la siguiente invocación:

"Es verdaderamente un gran honor el ser los primeros de la Armada de los Estados Unidos y los primeros bajo el comando del supremo jefe de las fuerzas navales del Atlántico Norte y del Mediterráneo que visitan esta joya de la Basílica del Patrón de su nación y uno de los más brillantes y gloriosos santos de los primeros tiempos de nuestra iglesia católica.

Como señal de nuestro respeto para esta gran cristiana nación y como recuerdo de esta solemne ocasión quiero presentar y ofrecer en el nombre de todos nosotros aquí presentes, nuestra enseñanza nacional.

Que Dios Nuestro Señor a través de su Apóstol derrame sus bendiciones sobre nuestras naciones".

Le contestó en inglés el Canónigo Magistral de Santiago, señor Lago Cizur. Recordó que la noción exacta de la libertad es patrimonio cristiano y a América ese patrimonio le fué transmitido por los misioneros españoles, resultando que España no sólo descubrió el nuevo mundo, sino que además lo cristianizó. Manifiesta que del mismo modo que España es madre de América, Santiago el Mayor es nuestro Padre en la fe y el evangelizador de España y, a través de España, también del Continente americano. Felicitó a los peregrinos americanos por el alto ejemplo de espiritualidad que dieron al mundo visitando el Santuario jacobeo y terminó pidiendo al Apóstol que los mantenga siempre firmes en la profesión y en la defensa de los ideales cristianos.

Durante la misa, el coro de una peregrinación de jóvenes franceses, llegados ayer a Compostela, interpretó diversas composiciones.

Finalizó el acto abrazando los peregrinos norteamericanos la imagen del Apóstol y el Obispo les dió a besar el anillo pastoral, siéndoles entregada a cada uno de los peregrinos norteamericanos una medalla del Apóstol Santiago.

Desde la Catedral se dirigieron al salón de sesiones del Ayuntamiento, donde les fué ofrecida una recepción, acto al que asistieron también los peregrinos franceses.

En la Plaza de España, la multitud allí congregada les aclamó con aplausos y vítores. Después de la recepción pronunció en inglés, en francés y en español, unas palabras de bienvenida a los marinos norteamericanos y a los peregrinos franceses, el alcalde de la ciudad y le contestó, por la parte correspondiente al saludo ofrecido a los norteamericanos, el almirante Henderson, manifestando que conocía de re-

ferencias, la hidalgía y la caballerosidad de los españoles, que había podido comprobar en esta visita a Santiago de Compostela, como ayer en el Ferrol del Caudillo y en La Coruña. Que estaba muy agradecido por tantas atenciones y que a todos les expresaba su más rendida gratitud.

El director de la peregrinación francesa, en francés, contestó también al saludo del Alcalde.

Una vez terminada la recepción, en la cual han confraternizado las autoridades compostelanas, los marinos norteamericanos y los peregrinos franceses, los marinos estadounidenses, jefes, oficiales y marineros, se trasladaron a la residencia universitaria de la Estila, donde les fué servido un almuerzo. A este acto asistieron las autoridades compostelanas y el Obispo.

Los marinos norteamericanos han recorrido durante toda la tarde los principales monumentos de la ciudad, sacando de esa visita gratísima impresión y a las siete de la tarde emprendieron el viaje de regreso, en el tren especial, con dirección a La Coruña.

Mañana y pasado se espera en Compostela la visita de otros grupos de marinos norteamericanos.

BANQUETE Y FIESTA POPULAR EN EL FERROL

EL FERROL DEL CAUDILLO, 4.— La animación durante el día ha sido tan extraordinaria que hubo necesidad de aumentar las líneas de tranvías que conducen al puerto, dada la gran afluencia de gente que quiere presenciar de cerca los buques norteamericanos anclados en el puerto. Las dotaciones norteamericanas saltaron a tierra y han confraternizado con vivas muestras de simpatía con los ferrolanos, inundándose de marinos las terrazas de los cafés, bares, etc.

El almirante don Salvador Moreno, ex ministro de Marina y comandante de la Escuadra, ofreció un almuerzo a bordo del crucero "Canarias" al almirante Connolly y demás altos jefes de la Marina norteamericana, así como de los comandantes de los cuatro buques surtos en el puerto.

En comida tuvo un carácter íntimo y de amplia fraternidad entre las Marinas española y norteamericana.

A las seis de la tarde, en el Parque municipal se celebró una fiesta de tipo folklórico, ofrecida por el Ayuntamiento.

Por la noche, en el teatro Jofre se celebrará una gran función de gala a cargo de la compañía de zarzuela que actúa esta temporada.—(EFE).

Los escaños de la derecha en el Parlamento alemán

No los quiere ocupar ningún partido

BONN, 4.—El nuevo Parlamento alemán, que tiene que reunirse oficialmente el próximo miércoles, tropieza con una serie de dificultades en lo que se refiere a la colocación de los partidos dentro del salón de sesiones. Nadie quiere sentarse ocupando los escaños de la derecha.

Los diputados comunistas han pedido que, como cuestión tradicional se les autorice a tomar asiento en la extrema izquierda de los escaños; los socialdemócratas han dado su conformidad a sentarse inmediatamente al lado de los comunistas, y el partido centrista, como en épocas anteriores a la guerra, ocupará los asientos centrales del hemiciclo.

Pero el ala derecha, donde acostumbaban a sentarse los seguidores de Hitler, no tiene candidatos.

La Comisión encargada del régimen interno del Parlamento está dispuesta a recurrir al sorteo para completar la distribución de los escaños.—(EFE).

ANTISEBORREICO

MOYANO
Contra CASPA: Fortalece el bulbo piloso, evitando la caída prematura, gracias a los antisépticos, estimulantes vitamínicos de su científica fórmula.
Producto del Laboratorio GUTIERREZ-MOYANO
Riego de Agua, 48 La Coruña

Dr. Ramón Cobián Otero

Médico Puericultor
Especialista de Infancia
Rayos X, Diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7,
mediante horas convencionales.
Riego de Agua, 3. Teléfono 2234.

LA LIGA

EL DEPORTIVO, VENCIDO EN TARRAGONA, POR 3-2, ADOLESCIO NUEVAMENTE DE FALTA DE REMATE

Una gran actuación de los medios coruñeses

Marcaron Bravo, 2; Gallardo, Marquinez y Mariatges (en su propia meta)

(Especial para la HOJA DEL LUNES, por el redactor deportivo del "Diario Español")

TARRAGONA, 4. — Ha sido el de hoy un partido de líneas medias, y si hubiera de decidirse la adjudicación de los puntos por juego y dominio del terreno, podían haberse llevado Martín y Calvo los dos en litigio para La Coruña, porque han sido estos dos buenos jugadores quienes han mantenido a su equipo en la misma línea firme durante todo el partido a gran altura sobre sus más directos contrarios, los medios volantes tarraconenses. Hasta Roig y Perdomo, en inferioridad física el último, jugaron desplazados toda la tarde, sin acertar ni a defender ni a atacar, y el Deportivo se impuso ya en los comienzos para mandar, reposado y seguro, sobre todo el terreno, aunque la innegable efectividad del Gimnástico haya arrebatado el triunfo a esta actuación ligada y precisa del once gallego.

Y esta ha sido, casi por completo, la tónica del encuentro: la apreciación de una manera fácil y vistosa de juego del Coruña, con un Gimnástico un tanto desarticulado y atacando a ramalazos, con los veinte últimos minutos de entusiasmo que han privado de un punto, al menos, al Deportivo.

El partido tenía en Tarragona el aliciente del desquite después de la derrota que el once blanquiazul influyó a los granates en el epílogo de la última Liga, y el campo presentaba buen aspecto, con ganas de ver fútbol después de dos meses de vacaciones. Y si no ha resultado el encuentro que

encarnado, en jugada de BRAVO, fustilando solo ante Acuña, y a los 27 minutos, MARIATGES introducía el balón en su propia meta, interceptando un cabezazo de Franco, lo que estableció una nueva igualdad, esta vez a dos tantos, faltando 20 minutos escasos para terminar, y ha sido entonces cuando el once encarnado, sacando fuerzas de flaqueza, ha logrado, a los cinco minutos, su tercer gol, también por medio de BRAVO, al recoger un balón que ya había devuelto un lateral. No se entregó el Coruña, sin embargo, pues el juego

aún dió peligro a ambas metas, si bien ya no se alteró el marcador.

El colegiado guipuzcoano, señor Rivero, bien, aunque abusando del silbato en las cercanías de la meta. A sus órdenes, los equipos se alinearon de la siguiente forma:

DEPORTIVO: Acuña; Guimerans, Ponte, Botana; Martín, Calvo; Marquinez, Moll, Franco, Juanete y Tino. GIMNÁSTICO: Dauder; Mariatges, Catalá, Cobo; Roig, Perdomo; Solé, Taltabull, Gallardo, Vázquez y Bravo.

FERNANDO MARTINEZ.

Primera división de Liga

El Valencia consiguió, en Málaga, la única victoria a domicilio

La Real Sociedad empató en Sarriá

CELTA - OVIEDO, 3-1
VIGO, 4. — En el estadio de Balaidos contendieron hoy el Oviedo y el Celta. Un gol de penalty marcó cada uno de los dos equipos. El partido ha sido bastante nivelado y solamente la actuación irregular de Argia dió esa clara victoria a los célticos.

El primer tiempo terminó con ventaja gallega por uno a cero, marcado por Hermida al transformar un penalty. En el segundo tiempo, el Celta logró otros dos goles por mediación de Alenza y Sobrado, y el último de la tarde lo obtuvo el Oviedo, por medio de Antón, al lanzar un penalty hecho a Echevarría.

Arbitró Tamarit. REAL OVIEDO: Argia; Pensolosa, Diestro, Arzanegui; Falin, Castillo; Antón, Ilurbe, Echevarría, Goyin, Muñiz. CELTA: Simón; Gaitos, Loñin, Otero; Alonso, Yayo; Alenza, Hermida, Juanín, Sobrado, Vázquez. — (ALFIL).

ESPAÑOL - REAL SOCIEDAD, 2-2
El juego se caracterizó por la excelente forma física de los donostiarras, que aguantaron el partido magníficamente, mientras que los españoles se agotaron pronto.

La primera parte quedó con empate a un tanto, aunque dominó más el equipo del Norte. El primer tanto lo consiguió la Real Sociedad al minuto de juego, empatando Arriegas, mediado el tiempo, a pase de Piquín.

En el segundo tiempo, se adelantó el Español con un gol de Vázquez, pero nuevamente volvió a marcarse el empate en un tanto conseguido por Bravo.

Mazagatos, que arbitró, empezó bien para terminar entre las protestas del público.

ESPAÑOL: Trias; Fernando, Parra, Fábregas; Veloy, Diego; Cruz, Piquín, Vázquez, Artigas, Mario.

REAL SOCIEDAD: Bagur; Murillo, Suárez, Marouleta; Ontoria, Urra; Arguiñano, Bravo, Caeiro, Gastón, Pérez. — (ALFIL).

MADRID - SEVILLA, 4-2

MADRID, 4. — En Chamartín, se jugó este partido que se caracterizó por el mayor dominio del Madrid y la peligrosidad del ataque sevillano, especialmente su interior Herrera.

El primer tiempo terminó con empate a uno. Fué jugado gran parte de él bajo una lluvia torrencial. Marcó el Sevilla por medio de Herrera, y a los veintisiete minutos empató Olmedo.

La segunda parte fué de mando madridista, aumentado a partir de los veinticinco minutos por retirada de Herrera, lesionado. Pabliño marcó el segundo para el Madrid a los once minutos y a los diecisiete empataba nuevamente Herrera. Después, en los minutos treinta y seis y treinta y nueve, Arsuaga y Narro aumentaron el tanteo.

SEVILLA: Manolín; Gullamón, Antón, Venys; Alconero, Eguluz; Cremades, Arza, Araujo, Herrera, Erasmo. MADRID: Adauto; Clemente, Pont, Mariscal; Muñoz, Navarro, Macalá, Olmedo, Pabliño, Toni, Arsuaga.

Arbitró bien, Bienzobas. — (ALFIL).

MÁLAGA - VALENCIA, 1-2

MÁLAGA, 4. — Lleno imponente en la Rosaleda. El primer tiempo ha sido de mayor dominio malagueño que no

han sabido aprovechar. El primer gol de la tarde es favorable al Málaga, conseguido por Jimeno, a los 4 minutos de juego. Terminado el tiempo, empató el Valencia por medio de Gago.

A los dos minutos del segundo tiempo Mundo marca el gol de la victoria y a pesar de que ha dominado el Málaga no ha podido conseguir el empate debido a la gran actuación de defensas y medios valencianos, así como a la de Elizaguirre.

Marrón, meticuloso e imparcial. VALENCIA: Elizaguirre; Asensi, Alvaro, Díaz; Monzó, Puchades; Gago, Pasieguito, Mundo, Igoa, Seguí. MÁLAGA: López; Moreno, Laborda, Companys; Arnau, Robles, Bazán, Jimeno, Teo, Gamonal. — (ALFIL).

A. DE BILBAO - BARCELONA, 3-1

BILBAO, 4. — Mayor dominio por parte de los bilbaínos, que en general, hicieron mejor fútbol que sus adversarios. La primera parte terminó dos a cero, marcados ambos por Panizo, que jugó excelentemente. En la continuación, Bilbao marcó el tercer tanto viciario, y Basora, en jugada personal, logró el único gol del Barcelona.

Arbitró bien, Asensi. BARCELONA: Velasco; Navarro, Calvet, Gonzalvo III; Gonzalvo II, Cervero; Basora, Seguer, César, Marcos Aurelio y Nicolau.

A. DE BILBAO: Lezama; Cejaaya, Bertol, Mugarra; Manolín, Canito; Bilbao, Venancio, Zarra, Panizo y Gainza. — (ALFIL).

La regata de traineras

La Obra Sindical Educación y Descanso prosigue, con gran actividad y entusiasmo, los trabajos de montaje de la tradicional regata de traineras, de productores, organizada por la Delegación Provincial de Sindicatos.

Esta emocionante competición remera se verificará a mediados del mes actual, en nuestra bahía, y en ella intervendrán, cuando menos, diez embarcaciones: las de los barrios de Las Jubias, San Amaro, San Pedro de Visma, Santa Lucía y Riazor, pertenecientes a la Cofradía de Pescadores de La Coruña; la del Gremio de Exportadores de pescado; las de los Hogares de Pescadores de Sada y Murgados, otras dos de Vigo y, tal vez, una de Santander.

Por ser muy crecido el número de participantes, las traineras correrán en dos tandas, lo que dará doble emoción y mayor vistosidad a la regata.

El premio de honor será la Copa del Generalísimo, y, además, se adjudicarán trofeos ofrecidos por el Capitán General, Gobernadores civil y militar; Presidente de la Diputación Provincial, Alcalde, Jefe nacional de Educación y Descanso y Delegado provincial de Sindicatos.

Como recordará el lector, esta magna prueba viene disputándose desde 1941, siempre con asistencia del Caudillo, que la honra, además, haciendo entrega, personalmente, de su Copa. Hasta 1946 la corrieron las traineras del Ejército, Marina y Sindicatos, y desde 1947 solamente participan en ella dotaciones formadas por productores.

RESULTADOS DE AYER

PRIMERA DIVISION

- Madrid-Sevilla, 4-2
- Tarragona-Deportivo, 3-2
- Atlético Bilbao-Barcelona, 3-1
- R. C. D. Español-Real Sociedad, 2-2
- R. C. Celta-Real Oviedo, 3-1
- Málaga-Valencia, 1-2
- Real Valladolid-Atlético de Madrid, suspendido.

TOME UN BLANCO



SEGUNDA DIVISION, GRUPO 1.º

- Santander-Ferrol, 2-0
- Numancia-Arosa, 4-1
- Real Gijón-Gerona, 5-2
- Osasuna-Baracaldo, 2-0
- Sabadell-Erandio, 11-1
- Badalona-Lérida, 1-3
- Orensana-Zaragoza, 1-1
- Lucense-Torrelavega, 1-2

SEGUNDA DIVISION, GRUPO 2.º

- Córdoba-Granada, 2-1
- Levante-Real Murcia, 1-1
- Alcoyano-Hércules, 3-3
- Plus Ultra-Salamanca, 6-3
- Elche-Mallorca, 4-3
- Cartagena-Mestalla, 2-1
- Castellón-Albacete, 2-0

TERCERA DIVISION, GRUPO 1.º

- Ponferradina-Pontevedra, 6-0
- Real Avilés-Berbes, 3-1
- Caudal-Langreano, 3-1
- Juvencia-Lemos, 3-1
- Santiago-Palencia, aplazado
- C. Popular-Naval, 3-2
- Juvenil-Atlético Zamora, 6-3
- Arsenal-Rayo, 2-2
- Barreda-Leonesa, 3-4

PARTIDOS DEL PROXIMO DOMINGO

PRIMERA DIVISION

- Sevilla-Valladolid
- Deportivo-Real Madrid
- Barcelona-Tarragona
- Real Sociedad-Atlético Bilbao
- Real Oviedo-R. C. D. Español
- Valencia-R. C. Celta
- Atlético Madrid-Málaga

SEGUNDA DIVISION, GRUPO 1.º

- Ferrol-Lucense
- Arosa-Santander
- Gerona-Numancia
- Baracaldo-Gijón
- Erandio-Osasuna
- Lérida-Sabadell
- Zaragoza-Badalona
- Torrelavega-Orensana

SEGUNDA DIVISION, GRUPO 2.º

- Granada-Castellón
- Murcia-Córdoba
- Hércules-Levante
- Salamanca-Alcoyano
- Mallorca-Plus Ultra
- Mestalla-Elche
- Atlético Tetuán-Cartagena
- Albacete-Linense

TERCERA DIVISION, GRUPO 1.º

- Pontevedra-Barreda
- Berbes-Ponferradina
- Langreano-Avilés
- Lemos-Caudal
- Palencia-Juvencia
- Naval-Santiago
- Atlético Zamora-C. Popular
- Rayo-Juvenil
- Leonesa-Arsenal

PROXIMAMENTE

Gran concierto por la Coral Polifónica

"FOLLAS NOVAS"

Bajo la dirección del maestro FERNANDEZ AMOR

Los seguidores del Gimnástico esperaban, si ha sido entretenido y muy movido, con las características de ambos conjuntos que hemos apuntado, y que ratificó continuamente el marcador, con los dos empates registrados; porque el comienzo, un tanto nervioso, del encuentro, dió paso al dominio de los medios volantes del Coruña que, eficaces en la defensa y precisos en la entrega, iban agobiando a las líneas zagueras del Gimnástico, con demasiada labor para sujetar por sí solas a toda una delantera que les llegaba suelta y fácil hasta la meta, si bien pecaron de falta de disparo y acometividad ante la portería.

El once tarraconense atacó en ocasiones aisladas, aunque frecuentemente, siendo, sin duda, su característica firme de situarse ante la portería lo que ha dado el triunfo a sus colores, aunque éste se haya hecho desear hasta la última fase del encuentro.

Destacó como línea, en el campo, la formada por Martín y Calvo, verdaderos puntales del equipo y alma de un ataque, del cual sobresalió el ala derecha, con un Moll hábil e inteligente y un Marquinez de clara comprensión de la arrancada y potente disparo. Bien la línea defensiva, brillando en ella, especialmente, Acuña, que, en varias intervenciones, en las postrimerías del encuentro, ha defendido su meta en la forma a que nos tiene acostumbrados.

LOS TANTOS

Marcó primeramente el Gimnástico, por mediación de GALLARDO, en gran tiro desde lejos que hizo inútil la larga estirada de Acuña. Empató el once coruñés a los 34 minutos, al ceder Moll a MARQUINEZ, quien burló finalmente la desesperada salida de Dauder. Y así llegamos al descanso.

Reanudado el encuentro, volvió a adelantarse en el marcador el once

Esperanza, 22 minutos, 08 segundos, 1/5.

Peñacastillo, en 22 minutos, 16 segundos.

Iberia, de Sestao, 22 minutos, 44 segundos.

"Beongle", con 23 minutos, 14 segundos, 3/5.

La bandera de honor se disputará el próximo domingo. — (ALFIL).

DOCTOR GARCIA SANCHO

Medicina general. Enfermedades de la Piel, Véndreo y Sífilis. Diatermia Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 San Andrés (La Espuma) Tel 2750

LA CORUÑA

adquirirse a las seis de la mañana en Santiago de Compostela, y a las siete en El Ferrol del Caudillo.

Pedreña ganó la primera regata de traineras de San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 4. — Con tiempo espléndido y una animación extraordinaria se ha celebrado hoy la primera jornada de las tradicionales regatas de traineras de San Sebastián. Millares de personas han presenciado la gran pugna marinera.

A las doce en punto se dió la salida a la primera tanda. Pedreña se colocó desde el primer momento en cabeza y poco a poco fué ganando ventaja. En la claboga lleva a su más inmediato seguidor, que era Sestao, más de 50 segundos de ventaja. El regreso de la trainera de Pedreña fué triunfal. Se registraron los siguientes tiempos:

1. — Pedreña, que cubrió las tres millas de recorrido en 21 minutos 22 segundos.

2. — Iberia, de Sestao, con 22 minutos, 44 segundos.

3. — Trincherpe, de Pasajes, con 23 minutos, 14 segundos, 3/5.

La salida de la segunda tanda fué preciosa y Fuenterrabía pareció adelantarse, mas a la altura del Acuario de "Epranza" rebasó a sus dos adversarios. La lucha fué de gran competencia.

El regreso es de intensa emoción, pues la lucha adquiere caracteres típicos. Van tan pegadas las embarcaciones que es difícil apreciar quien va más adelantada. La llegada a la meta es por el siguiente orden:

Esperanza, con 22 minutos, 10 segundos; Fuenterrabía, en el mismo tiempo; Peñacastillo, en 22 minutos, 14 segundos.

La clasificación general es la siguiente: Pedreña, 21 minutos, 22 segundos.

Seleccione sus materiales, construya responsablemente y cotizará bien sus obras

Emplee:

Cemento

"Rezola"

12.000 toneladas en el primer semestre de 1949

VENTA record en esta provincia

Loza extranjera y nacional

Inglesa, francesa, alemana; a precios de la nacional. Adjudicado el saneamiento obras Banco Hispano, Banco de La Coruña, Hospital Militar y Jefatura Obras Públicas

Frigoríficos

"Frisán"

Instalaciones Industriales Neveras eléctricas

Calentadores

"Viltir"

Eléctricos. Para todo servicio. Instantáneos

Planchas

"Fibrolita"

Cubiertas acanaladas, tubos, depósitos

Baldosas

"Cucurny"

Gros cerámico, refractario industria química

Corcho

"Coryma"

pavimentos, arriaderos, aislantes

Teja plana

"Borja"

La mejor marca valenciana

Impermeabilizantes

"Watproof"

Empleados en el Salto del Tambre, Aduana, Instituto, Escuela de Comercio, etcétera, etcétera

CONCESIONARIOS:

Insua y Vizoso

S. L.

LA CORUNA

Rubine, n.º 1

EL FERROL

Espartero, 41

Segunda división

Perdieron Ferrol, Arosa y Lucense, y empató la Orensana

LUCENSE TORRELAVEGA, 1-2 LUGO, 4.—A las seis en punto de la tarde, dió comienzo el encuentro, correspondiente a la segunda división de Liga, entre los equipos Gimnástica Lucense y Gimnástica de Torrelavega.

Jugando en contra del visitante, pone el equipo local el balón en juego. A los quince minutos se registra el primer "córner" contra la Lucense, que es parado el balón muy bien por Santín. A los diez y siete minutos, Miquel, lesionado, abandona el terreno de juego para no volver a él. Empezan a presionar los forasteros, pero se llega al descanso sin nada interesante.

A los cuatro minutos de reanudado el juego, un tiro de Polo es desviado a "córner", castigo que, ejecutado por Roig, se convierte en tanto de tiro directo. Gran entusiasmo en el público. Transcurrido un minuto, Duque, el delantero centro torrelaveguense, de magnífico tiro bate a Santín. A los veintidós minutos, el Torrelavega consigue el tanto de la victoria.

Dirigió el encuentro el señor Galende, que alineó a los equipos de la siguiente forma:

TORRELAVEGA: Llorente; Modesto, Vicente, Royo; Vila, Ortizola; Páez, Bidegain, Duque, Curjel y Cecilia-gan.

LUCENSE: Santín; Benito, Mesa, Tito; Miquel, Lago; Chispa, Torrijos, Polo, Sans y Roig.

Antes de empezar el encuentro, el capitán del equipo forastero hizo entrega a Tito, capitán del equipo local, de un hermoso ramo de flores, que éste trasladó a la esposa de don José Páramo, presidente de la Gimnástica Lucense.

Presenciaron el encuentro numerosos espectadores y hubo mucho entusiasmo.

SANTANDER - FERROL, 2-0

SANTANDER, 4.—La mayor parte del partido se jugó en medio de una fuerte lluvia y viento huracanado que arrancó la techumbre de la tribuna de la parte Norte del campo, ocasionando cinco heridos. Los equipos se retiraron del campo hasta que pasó la lluvia y el viento, y después continuó. El primer tiempo fué de dominio del Santander y terminó uno a cero marcado por Nemes.

En el segundo tiempo volvieron a marcar los santanderinos.

Arbitró bien, Casal, de Vizcaya.

SANTANDER: Ortega; Lerio, Amoribela, Ruiz; Herrero, Felipe; Nemes, Cánovas, Mariano, Herrera, Echeveste.

FERROL: Juanito; Cobas, Fontenla, Recalde; Portas, Munuaga; Goberna, Foro, Paseiro, Dieste, Portas II. (ALFIL).

NUMANCIA - AROSA, 4-1

SORIA, 4.—El primer tiempo terminó con un gol a cero a favor del Numancia, marcado por Brígido. En la segunda parte, el mismo jugador marcó otros dos goles y Cea el cuarto numanciano, mientras que Ventura marcó el único del Arosa.

Arbitró bien, Ferrer Floras.

NUMANCIA: Ruiz; Brauns, Navarro, Ahnaraz; Vidal, Velilla; Brígido, Clemente, Lozano, Bosch y Cea.

AROSA: Prego; Ramírez, Josechu, Villar; Venancio, Moncho; Cachecho, Teular, Ventura, Nonito y Chiarrion.—(ALFIL).

BADALONA - LERIDA, 1-3

BADALONA, 4.—Juego duro con abundantes lesionados, aunque sin consecuencias. El primer tiempo terminó dos a cero, marcados por Heriz y Futoro. En la continuación, el Badalona consiguió su único gol, por Egea, y Fustero el tercero leridano.

Arbitró discretamente, La Riva.—(ALFIL).

SABADELL - ERANDIO, 11-1

SABADELL, 4.—Partido de absoluto dominio vallesano, que marcó cuatro goles en la primera parte y siete en la segunda. El único gol del Erandio, lo consiguió Garay a los 40 minutos del segundo tiempo.

Arbitró sin dificultades, Riveró.

GIJON - GERONA, 5-2

GIJON, 4.—La primera parte terminó con dos a uno para el Gijón, marcados por Guerrita, los asturianos, y Grabuleda, el catalán. En el segundo tiempo, Guerrita, Campos y Sánchez aumentaron el tanteo y Sans consiguió el segundo del Gerona.

Jauregui, arbitró acertadamente.—(ALFIL).

OSASUNA - BARACALDO, 2-0

PAMPLONA, 4.—La primera parte ha sido muy nivelada, pero el Osasuna ha sido el único que ha conseguido marcar, por medio de Díaz.

En el segundo tiempo el equipo local volvió a marcar, por medio de Lorente.—(ALFIL).

ORENSANA - ZARAGOZA, 1-1

ORENSE, 4.—Mayor dominio de la Orensana, cuyo interior, Fabeiro, despidió un "penalty", en el segundo tiempo, cuando el marcador señalaba empate. Los dos goles del partido se marcaron en la segunda parte, por Fabeiro y Victor, para Orense y Zaragoza, respectivamente.

Arbitró, deficientemente, Caballero.

ORENSANA: Lestón; Mantido, Lázaro, Docampo; Maristany, Alfonso; Arriaga, Díez, Vélez, Fabeiro y Eloy.

ZARAGOZA: Soro; Echániz, Jugi, Lauro; Victor, Careaga; Nogueras, Alonso, Badenes, Louren y Bello.—(ALFIL).

Nuevo local del C. D. Español

Ayer, a mediodía, fué inaugurado el nuevo local del Club Deportivo Español, instalado en la calle de San José.

Después de la bendición de ritual, los invitados fueron obsequiados con unas copas de vino español, brindándose por la prosperidad del Club.

El Presidente del Español, don José García, y los restantes directivos, recibieron numerosos parabienes de los concurrentes al simpático acto.

Colegio regional de árbitros de futbol

El Presidente accidental del Colegio Regional de Arbitros de Futbol convoca a todos los comarcales a una reunión que se celebrará hoy, a las ocho y media de la tarde, en el Colegio, para tratar de un asunto de gran interés.

UN JUVENIL REMOZADO Y PROMETEDOR, DERROTÓ AL A. DE ZAMORA POR 6-3

Arsenal y Rayo, empataron a dos

ARBITRO: Sr. Varela Mañá (Galicia).

JUECES DE LINEA: Sres Mosquera y López No (Galicia).

C. D. JUVENIL: Otero; Martínez, Longueira, Ordieres; González, Suárez; Eliseo, Lechuga II, Puerto, Rábade, Cándido.

C. ATLETICO ZAMORA: Cobas; Montero, Iglesias, Andrés; Blanco, Gildo; Chillón, Jorge, Picos, Romero y Tano.

TANTOS: Juvenil, 3 (Rábade, Iglesias (p. m.), Eliseo, Puerto, Lechuga II, Cándido); Atlético, 3 (Tano, Ordieres (p. m.), Romero).

SAQUES DE ANGULO: Atlético, 1 y 6 = 7; Juvenil, 4 y 2 = 6.

AMBIENTE: Tarde gris y ventosa, y escasa concurrencia.

PRIMER TIEMPO.—A los 13 minutos, RABADE larga un buen disparo raso que, después de batir en un poste, penetra en la red.

A los 21 minutos, TANO aprovecha una falsa salida de Otero, en un saque de ángulo, para empatar.

A los 29, en un ataque del Juvenil, Puerto y Rábade empujan e IGLESIAS marca en su propia meta.

A los 30, en jugada análoga, aunque a mayor distancia, ORDIERES mete el balón en su puerta.

SEGUNDO TIEMPO.—A los 5 minutos, ELISEO remata un centro-pase de Puerto y marca el tercer gol coruñés.

A los 7, PUERTO, en una arrancada personal, obtiene el cuarto.

A los 17, ROMERO remata un saque de ángulo y consigue el tercero del Atlético.

A los 35, centro de Eliseo que empalma LECHUGA II. Y se retira, lesionado, Puerto.

A los 42, pase de Lechuga e internada y gol de CANDIDO.

Un partido en el que se marcan nueve tantos difícil es que resulte aburrido.

Ayer, en el Estadio Municipal, hubo nueve goles, en la proporción de seis a tres, con un primer tiempo resuelto en inquietante empate, y hubo, además, jugadas muy vistosas y emocionantes, pero, personalmente, lo que más nos agradó del encuentro, habida cuenta de que se trataba de una presentación con miras a una nueva temporada, fué el conjunto ofrecido por el Juvenil. Un conjunto casi totalmente remozado y con una mayoría, muy nutrida, de futbolistas menores de veinte años. Es decir, lo que nosotros tanto ansiábamos: un Juvenil juvenil.

Un Juvenil que, a medida que vaya entrando en juego, mejorará y se superará notablemente, hasta llegar a ser uno de los conjuntos más respetables del grupo.

Este equipo no ofreció ayer más que un lunar: el delantero centro. Pero, de no encontrarse otro, todavía puede esperarse que Puerto mejore su actuación de ayer, a poco que desdén la acometida del contrario y se resuelva a ser él mismo el acometedor.

Todos jugaron bien, en general, pero hemos de destacar los nombres de Lechuga II, Rábade, Cándido, González y Otero.

El Atlético zamorano es veloz y aguerido, pero no creemos que llegue a sobresalir mayormente en la competición que alborea.

El señor Varela Mañá hubiera hecho un arbitraje perfecto de no continuar siendo uno de los incontables tañedores para quienes el área de penalty es terreno ajeno al auditorium.

MARATHON.

ARSENAL-RAYO, 3-3

Por la mañana, ante escaso público, contendieron en el Estadio, el Arsenal y el Rayo Cantabria, que empataron a tres tantos.

Inauguró el mercader el equipo cántabro, que consiguió llegar al descanso con dos tantos a cero, pero, al reanudarse el juego, los ferrolanos atacaron y consiguieron empatar. El resultado definitivo se forjó al final del encuentro. Primero desempató el Rayo, y, a poco, "reempató" el Arsenal, mediante un golpe de penalty.

En las filas del Rayo abunda el elemento juvenil, entusiasta y prometedor. En el Arsenal, hay de todo: hasta una vieja gloria tan significada como el veterano portugués.

Arbitró el señor Trabadeja.

NOTICIARIO

SOCIEDAD

En el chalet de su madre, la distinguida dama doña Pilar Franco Baamonde, viuda de Jarajiz, ha dado a luz su primer hijo, la joven esposa de don Andrés Moret Agustí, de soltera Mercedes Jarajiz Franco.

La recién nacida a la que se impuso el nombre de María del Mar fué bautizada en la Catedral compostelana, siendo sus padrinos su abuela materna doña Pilar Franco y don Miguel Viader, representado en aquel acto por su tío don Jacobo Jarajiz.

Felicitamos a los señores de Moret por el acontecimiento familiar y a la abuela de la nueva cristiana, doña Pilar Franco Baamonde.

EL PUERTO

Entraron: "Carmucha García", de Vivero, en lastre.

Yate de recreo de nacionalidad sueca "Sailing", procedente de Dover (Inglaterra), de 53 toneladas y motor de 50 caballos de fuerza. Componen su dotación 24 tripulantes en su mayoría mujeres. Manda el yate, el capitán mercante S. Emplinnig.

Cañonero de nuestra Armada "Pinzón", de Ferrol con su equipo.

Salieron:

Cañonero de guerra "Pinzón" y el dragaminas "Lérez", para Ferrol con su equipo.

Se esperan:

El buque correo "Poeta Arolas", de Fernando Póo, con pasajeros, correspondencia y cargamento de cacao y café.

"Monte Bustelo", de los puertos del Norte para los del Sur con carga general.

SUCESOS

Se fractura un brazo al caerse.

El menor Juan Aradas Santiago, que vive en el Callejón de Atocha, 9, bajo, sufrió, al caerse, la fractura completa del brazo derecho, por su tercio medio, y contusiones y erosiones en la pierna izquierda. Se le prestó asistencia facultativa en la casa de socorro del Hospital. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

RACIONAMIENTO PARA ESTA SEMANA

Table with 2 columns: Item and Price. ACEITE un cuartillo de litro a 2'30 pts. AZUCAR 100 Gps. a 0'75 " PATATAS 3.000 " a 4'35 " ALUBIAS 200 " a 1'30 " Guisantes secos 200 " a 0'50 " JARON 200 " a 1'20 " LENTEJAS 200 " a 1'10 "

FARMACIAS DE GUARDIA.—Durante la presente semana corresponde el servicio de guardia al turno octavo, constituido por las siguientes farmacias:

Don Luis Vaca Torrego, Avenida de Fernández Latorre, 44; señora viuda de López Abente, Real, 63; doña Mercedes Dans Boado, Torre, 88; doña Pilar Cordido Fanego, Cabo Santiago Gómez, 25; don Jesús Somoza Amor, Plaza de Azcárraga, 1, y don Olimpio Gómez Rubio, Francisco Catoira, esquina a San Luis.

Las cuatro primeras están autorizadas para la venta de penicilina.

La corrida del sábado

Las detestables condiciones del ganado que los señores Garro y Díaz Guerra enviaron para la novillada que se celebró el sábado último, frustraron la magnífica tarde de toros que el público esperaba con verdadera ilusión. A excepción de los lidiados en segundo y cuarto lugar, el resto demostraron una mansedumbre desesperante, siquiera del sexto pudo sacarse mejor partido con un poco más de acierto en la presidencia.

Se redujo, pues, la tan deseada corrida a dos faenas con que nos obsequiaron Litri y Calerito, pues Ordóñez, aun habiéndole correspondido el peor lote, no parecía estar en vena de aciertos y apenas si tuvo unas alegrías fugaces.

A la hora de comenzar el espectáculo ofrecía la plaza un aspecto verdaderamente hermoso. Ni una sola localidad vacía, por donde quiera que se echase la vista. Los palcos estaban adornados con tapices y colgaduras de los colores nacionales y en muchos de ellos lucían magníficos pañolones de Manila, sirviendo de marco a grupos de bellísimas señoritas ataviadas con la mantilla española.

Próximo al de la Presidencia se había reservado uno para los jefes de la Escuadra norteamericana surta en Ferrol. Lo flanqueaban dos grandes banderas yanquis.

Cuando los marinos extranjeros aparecieron en su localidad, el público los saludó con una cariñosa y prolongada ovación, a la que correspondieron los visitantes visiblemente satisfechos.

Minutos antes de las seis entraron en el palco presidencial el Jefe del Estado y su ilustre esposa, y al advertirlo el público, estalló una imponente ovación, que se repitió varias veces, mezclándose con los aplausos los gritos de Franco, Franco, Franco, que salían de millares de bocas.

El Generalísimo y su esposa contestaron a estas demostraciones de entusiasmo saludando con las manos afectuosamente.

En diversos tendidos de la plaza había grupos de marinos norteamericanos, muchos de los cuales sumaron sus aplausos a los que unánimemente se tributaban al Caudillo.

LO QUE FUE LA CORRIDA

Ya hemos dicho que la fiesta se redujo a la lidia de dos toros, el segundo, de Litri, y el cuarto, de Calerito.

Litri nos demostró ayer, una vez más, la enorme cantidad de torero que alberga en su cuerpo endebles. Verdad es que su primer toro fué lo mejor que anteaer salió por los chicos, pero también verdad que a la bondad del astado correspondió la faena magistral, insuperable del torero de Huelva.

De salida, lo recibió con unas verónicas que dieron motivo a la primera ovación, que se repitió clamorosamente de frente por detrás.

La faena de muleta transcurrió entre aclamaciones y olés que hacían temblar la plaza. Comenzó con tres estatuarios, tan ceñidos, que los milares de espectadores se pusieron en pie. Siguió con ayudados, en redondo y naturales citando desde lejos, para rematar con el de pecho; todo ello ejecutado con un dominio y un valor extraordinarios. Vinieron después unas manoleínas imponentes, no sabemos cuantas porque el asombro no nos dejó tiempo para anotarlas, y finalmente entró a matar de modo perfecto, derecho como una vela, y cobró media estocada que de ahondar un poquito más hubiera tumbado al toro patas arriba. Descabelló al segundo intento y se le concedieron las dos orejas y el rabo, pero el diestro rehusó éste y dió la vuelta al ruedo entre una ovación constante, recogiendo prendas.

Su segundo toro era mogón del derecho, feo y muy gordo. Un toro, pero manso de solemnidad, y por manso fué condenado a la banderilla de fuego. Litri se limitó a prepararlo como pudo con unos pases eficaces, y lo hizo doblar de una estocada digna de mejor empleo.

Calerito nos hizo sudar tinta en el cuarto toro, que a la segunda vara se mostró blando de manos, hasta el punto de que un banderillero lo hizo caer al suelo al poner un par, por esta blandura no le impedía achuchar con mala intención.

Después de dos estatuarios, inició el diestro una serie de naturales y en el segundo lo enganchó el toro, lo derribó, lo volvió a enganchar por una pierna y le tiró varios derrotes que milagrosamente no le alcanzaron. En su auxilio acudieron maestros y peones, y uno de éstos, agarrado a las astas del animal, lo hizo caer, mientras Calerito se ponía en pie, con la taleguilla rota y un pequeño puntazo.

Rabioso, cogió de nuevo la muleta y dió otros naturales y en redondo, saliendo embarullado de uno de ellos porque el novillo se quedaba en los vuelos de la franja. Con una valentía temeraria aún dió varias manoleínas en dos tandas, terminando con un pinchazo y una estocada una miada desprendida.

Se le ovacionó, muy justamente, y le fueron otorgadas las dos orejas del toro.

Y aquí termina la parte merecedora de reseñar de la novillada del sábado, pues como queda consignado, Ordóñez no tuvo ocasión de lucimiento en ninguno de sus dos toros, que fueron mansos perdidos.

Al finalizar la corrida, el público despidió al Caudillo y a su ilustre esposa con idénticas manifestaciones de entusiasmo que los había recibido.

UNO DEL UNO

Advertisement for GRAN ANIS LARIOS. Includes an image of a bottle and text: 'GRAN ANIS LARIOS Exquisito, diferente a todos los demás'.

TOROS Y TOREROS

Pepín Martín Vázquez cogido de gravedad en Peñaranda

También fué cogido en la misma plaza Martorell

Paquito Muñoz, que mató cinco toros, cortó seis orejas, dos rabos y dos patas

PEÑARANDA DE BRACAMONTE, 4. Corrida de feria. Seis toros de don Abdón Alonso, para Pepín Martín Vázquez, Paquito Muñoz y José María Martorell.

Pepín Martín Vázquez fué cogido al muletear a su primer toro y pasó a la enfermería. Paquito Muñoz terminó de un pinchazo y media estocada y fué aplaudido.

Paquito Muñoz cortó las dos orejas, el rabo y una pata en su primero. En el cuarto, en sustitución de Martín Vázquez, estuvo superior también y cortó las dos orejas y dió la vuelta al ruedo.

En el quinto fué ovacionado. En el que cierra plaza y en sustitución de Martorell cortó las dos orejas, el rabo y una pata y salió en hombros.

Martorell toreó al tercero muy bien y cortó las dos orejas, el rabo y una pata. Sufrió una aparatosa cogida al dar un pase y pasó a la enfermería, después de muerto el toro.

Pepín Martín Vázquez sufre una herida grave en el tercio superior del muslo izquierdo. Y Martorell sufre una herida contusa en la boca que le impide continuar la lidia.

Asistió a la corrida el ministro de Agricultura, don Carlos Reina.—(CIFRA).

EN ARANJUEZ

ARANJUEZ, 4.—Corrida de Feria. Toros de Atanasio Fernández, Ortega escuchó aplausos en su primero y pitos en su segundo.

Pepe Luis Vázquez fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo en su primero. En su segundo estuvo breve.

Antonio Caro cortó orejas en su primero y dió la vuelta. En su segundo fué ovacionado.—(CIFRA).

España obtiene destacados triunfos en los Campeonatos Atléticos Universitarios de Merano

MERANO, 4.—En la primera jornada de los campeonatos atléticos universitarios, España ha salido vencedora en la prueba de 5.000 metros. Los campeones españoles Col y Amorós se clasificaron en los dos primeros puestos.

En el lanzamiento del martillo triunfó el alemán Hasler, y segundo, el español Martínez, con 43'47 metros.

Otro alemán, Wertsch, ganó el triple salto con 14'03 metros, clasificándose en segundo lugar el español Peralta, con 13'82 metros.

En la primera jornada, España ha totalizado 47 puntos.

Alemania figura a la cabeza de la clasificación con 79 puntos.—(ALFIL).

LA SEÑORA Doña Josefa Díaz Rey

Falleció ayer a los 61 años

R. I. P.

Sus apenados hijos, don Leonardo (ausente), don Juan y doña Josefina; hijos políticos, don Enrique Fernández, doña Pascuala Garcés (ausente) y doña Matilde Pérez; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio general, que tendrá lugar hoy a las seis, por lo que les anticipan gracias.

Casa mortuoria: CALLE SANTA MARIA, 6, 2.º

(Gran Funeraria)

EL SEÑOR D. Fernando Botana Gómez ABOGADO

Falleció ayer, día 4, en su casa de Cambados (Pontevedra), confortado con todos los Auxilios espirituales

D. E. P. Su desconsolada esposa, doña Manuela Padín González Pardo; hijos, Dolores, Josefa, Manuela, María Luisa (estas dos, Madres Dorotheas), Fernando, Asunción y María Angel; hijo político, Juan Rivas Silva; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción al Cementerio parroquial de Santa Marina (Cambados), que tendrá lugar hoy, lunes, a las siete de la tarde. Cambados, 5 de Septiembre de 1949.

El programa de la visita a España

La Subsecretaría de Educación Popular ha editado, en doble texto, árabe y español, un artístico programa oficial de la visita a España de Su Majestad el Rey Abdullah I de Jordania. Lo abre una gran fotografía del Rey, que tiene el siguiente pie: "Bienvenido seáis, gran Rey y Príncipe de los creyentes. Elevamos votos por vuestro eterno triunfo y venturoso reinado". Sigue a continuación una biografía de S. M. el Rey Abdullah I. El programa oficial de la Visita, propiamente dicho, está encabezado con los escudos de Jordania y de España. A continuación, en un gran mapa de España está señalado con trazo rojo, el itinerario de la visita a nuestra Patria del Monarca árabe. Después, con fotografías de las capitales y lugares de España que visitará el Monarca está intercalado el detalle del programa de la presencia en España del Rey de Jordania. El programa para hoy es el siguiente: Por la tarde, llegará por mar al puerto de La Coruña, a bordo del trasatlántico inglés "Hingland Brigade". El Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo y la Comisión oficial, saludarán a bordo al Rey Abdullah, y le acompañará en el desembarco. En el muelle, será recibido por su Excelencia el Jefe del Estado, y a continuación seguirán los honores, recepción popular y desfile; visita a las autoridades coruñesas y por fin, paseo y recorrido a los monumentos y lugares notables de la capital.

Festival para las familias de las víctimas de El Ecuador

Ha sido organizado por la Casa de España en Venezuela

GARAGAS, 4.—La Casa de España, institución cultural española en Venezuela, se propone celebrar un festival con el fin de recaudar fondos con destino a las víctimas del terremoto ocurrido en El Ecuador.—EFE.

La estancia del Rey del Jordán

MADRID, 4.—Su Majestad el Rey hachemita del Jordán, Abdallah I, llegará a Madrid el viernes, día 9, y, como ha anunciado el Ministerio de Asuntos Exteriores, permanecerá en la capital de España tres días. Será su residencia el Hotel Ritz, donde han sido reservadas habitaciones para el Monarca y su hijo, el Príncipe Naif; seis para el séquito,

compuesto por Fah Bajá Madadha, ministro de Justicia; Semir Bajá Rifai, ministro de la Corte; Omar Shavkart Bajá Sakl, general médico; Hamad Bey el Farhan, secretario particular; coronel Sioki Bey el Jundin, ayudante de campo; Mohamed Bey el Zubati, jefe de la Casa Real; Mnauer Bey Sharer, maestro de ceremonias, y Gazi Bey Raji, secretario adjunto. Han sido también preparadas cuatro habitaciones más para la servidumbre.

Las habitaciones del monarca fueron preferentemente mostradas a un redactor de la Agencia "Cifra" por la directora del hotel, señorita Carmen Guerdiam. Se componen de un vestíbulo, un salón, el dormitorio del monarca, otra habitación de dormitorio y dos cuartos de baño; hacen chafán con la Plaza de Neptuno y la calle de Felipe IV y desde sus ventanas se domina el Museo del Prado y las torres de San Jerónimo el Real, teniendo a sus pies el jardín del hotel y su piscina, con lo que Su Majestad y Su Alteza Real tendrán la sensación de habitar un hogar confortable y sencillo. En todo de acuerdo con sus gustos personales. Como toda la residencia, el dormitorio del monarca está engalanado con las alfombras fabricadas en la Real Fábrica de Tapices, de artesanía tan admirada en el mundo entero. Los muebles, de limoncello y mullidos, son de gran comodidad y sencillez, dominando el color rosa, y en las alfombras, las líneas grises y azules; hay también un escritorio y sobre el tocador descansan valiosos candelabros, con guarniciones de plata. Las flores más delicadas de la jardinería española prestarán a las habitaciones su fragancia y cromatismo.

El armario es amplio, y se completa la decoración con una chimenea de estilo español, en mármol blanco. El salón, decorado en granate, y abierto tras el vestíbulo y frente a la puerta de entrada, es íntimo, acogedor y alegre. También tiene chimenea. La otra habitación dormitorio es amplia, con saber de gran hotel; y de los dos cuartos de baño, el del Monarca, en blanco, es espacioso. Aun no está alfombrado el hotel, pero como la temperatura ha mejorado, es posible que los pisos sean cubiertos, anticipando la época invernal. Parece ser que se le dará al Monarca de Jordania guardia de honor por fuerzas del Ejército con bandera y música. No se conoce el régimen de comidas que observará el Rey Abdallah I. Ni si traerá cocinero a su servicio. Los almuerzos de los tres días de permanencia en Madrid los realizará fuera de la residencia, en calidad de invitado de honor, y, por las noches, las comidas las hará en el hotel, por propia voluntad del regio huésped.

Se da por seguro que el Rey Abdallah se trasladará desde Galicia a Madrid en un avión pilotado por el ministro del Aire, general González Gallarza. La bienvenida oficial de las autoridades y pueblo madrileño al Monarca árabe se efectuará en la Plaza de la Independencia, y fuerzas militares cubrirán la carrera hasta el hotel donde se hospedará el Monarca hachemita.—(CIFRA).

La HOJA DE LA CORUÑA puede usted adquirirla en las primeras horas de la mañana del lunes, en las principales ciudades de Galicia.



Bando de la Alcaldía por la visita del Rey del Jordán

CORUÑESES: La Coruña va a vivir unas jornadas de gloriosa actividad.

Nuestro invitado Caudilla va a recibir la visita de S. M. Abdullah I Rey de Jordania, y ha elegido esta tierra que tanto ama y tanto le quiere, para ser escenario de sus entrevistas.

Nosotros, coruñeses, sabremos corresponder a esta deferencia y predilección rindiendo al Jefe del Estado y su regio huésped, el tributo de la pleitesía, adhesión y cariño que hacia él sentimos.

Las manifestaciones de entusiasmo que tan sincera y espontáneamente brotarán del alma de los coruñeses el día de la llegada de S. E. el Generalísimo, habrán de redoblar esta vez, por ser dedicadas al Caudillo y a su real visita.

Sabemos expresar en forma clamorosa nuestros sentimientos cuando sirven para demostrar la gratitud y la simpatía a las altas jerarquías de la Nación y sabemos apreciar la distinción de que se hace objeto a La Coruña, capital de Galicia, honrándola

con estos transcendentales acontecimientos.

No podemos estar ausentes en la realidad de estas horas de intenso fervor nacional. Por Franco, el salvador de España, como homenaje de respeto y admiración y por S. M. el Rey Abdullah en muestra de una de las más destacadas virtudes de nuestra raza: la hidalguía y hospitalidad.

Todos los coruñeses a manifestar el entusiasmo en las jornadas que se avecinan y a probar el orgullo que sentimos de que nuestro Caudillo sea uno más y el mejor de los hijos de España y de Galicia.

Vuestro Alcalde,

ALFONSO MOLINA BRANDAO. NOTA DE LA ALCALDIA

Con motivo de la visita a La Coruña de S. E. el Jefe del Estado que acudirá a dar la bienvenida a S. M. Abdullah I, Rey de Jordania a su llegada a España, esta Alcaldía ruega al comercio que cierre la tarde de hoy lunes para poder sumarse al apoteósico recibimiento que prepara a tan egregias personalidades.

La ayuda norteamericana a Europa

WASHINGTON, 4.—Varios senadores republicanos, entre los cuales se halla Robert Taft, han dicho que los Estados Unidos han hecho ya cuanto podían para aliviar los males monetarios y comerciales de Europa.

Tal declaración indica que cualquier propuesta que haga el presidente Truman para seguir ayudando a Europa, tropezará con una fuerte oposición en el Congreso.—(EFE).

WASHINGTON, 4.—La organización de alimentos y agricultura de las Naciones Unidas ha anunciado que el 31 de Diciembre se interrumpirá la asignación de cupos internacionales para el arroz, con cuya decisión desaparecerá el último producto agrícola sometido a este sistema. La propia co-

misión del arroz hizo esta recomendación el viernes.—(EFE).

WASHINGTON, 4.— Los novecientos millones que corresponderán a la Gran Bretaña de las nuevas asignaciones de los fondos del plan Marshall, constituyen la máxima ayuda norteamericana, según ha declarado el senador Robert Taft. Añadió que los Estados Unidos pueden hacer muy poco para impedir la sangría de dólares que sufre la Gran Bretaña y que si se toma alguna decisión acerca de la desvalorización de la libra esterlina, será exclusivamente británica. Tal desvalorización —agregó— será un alivio momentáneo para la economía británica.—(EFE).

GABARDINAS - AMERICANAS SPORT El mejor surtido en calidades y precios

- IZQUIERDO -

Especialidad en Camisas a medida San Andrés, 13 Teléfono 2367

ARTICULOS PARA REGALO EL CAPRICHIO

REAL, 16 LA CORUÑA

LIBRERIA Y PAPELERIA ZINCKE HERMANOS

Cantón Grande, 21 LA CORUÑA Grandes Establecimientos de calzado

"CASA CAMPOS"

La más importante de España ESTRECHA DE SAN ANDRES, 2 y 4 y SAN NICOLAS, 35 y 37 TELEFONO IIII

CERES

Revista nacional de economía agrícola, Avenida General Franco, 2 pral.dcha. Teléfono 270 VALLADOLID

ANUNCIANTES: Comprueben, para sus planes publicitarios, la enorme difusión de la

HOJA DE LA CORUÑA.

Biografía de Su Majestad el Rey ABDULLAH I

Segundo hijo del Rey Hussein del Hiyás, S. M. el Rey Abdullah de Jordania es por la intrínseca fuerza de su personalidad una de las más prodigiosas y relevantes figuras del mundo actual. Nacido en La Meca en 1882 y educado junto a sus hermanos Ali y Faisal bajo los auspicios de su padre por profesores especiales, bien pronto mostró una marcada afición por las tradicionales tareas de la caballería árabe: las armas y las letras, descolando como hábil jinete y delicado poeta. A los dieciséis años de edad siguió a su padre a Constantinopla, donde perfeccionó sus conocimientos en lengua turca. En 1908 volvió a la Meca en compañía de su padre, que acababa de ser nombrado para el cargo de Sherif. En 1909 fué designado miembro del Parlamento otomano, en representación de su ciudad natal. En 1911 sustituyó interinamente a su padre, ocupado en sofocar las rebeliones de algunas tribus del Nedyd. Anteriormente había participado con brillantez en las expediciones organizadas contra los Idrisíes. La declaración de la primera guerra mundial le sorprendió en Constantinopla, a donde había sido llamado a tratar de algunas cuestiones relacionadas con los derechos de su familia a reinar sobre el Hiyás, ya que la actuación del Sherif de La Meca infundía sospechas a la Sublime Puerta.

En junio de 1916 estalló la sublevación de los árabes contra los turcos y las tropas árabes del Hiyás, al mando del intrépido Emir Abdullah, atacaron las guarniciones otomanas de Taif, que, tras un duro asedio, tuvieron que rendirse.

A primeros de octubre del mismo año, el Sherif Hussein proclamaba la constitución de un Gobierno nacional árabe por boca de su hijo Abdullah, encargado de la cartera de Asuntos Exteriores. Ulteriormente acudida las fuerzas encargadas de luchar contra Ibn Saud. Su arrojo personal le salvó la vida en la adversa batalla de Tarba. Después de pasar unos años en La Meca, decide trasladarse a Jerusalén, donde entabla contacto con Churchill, a la sazón ministro de Colonias, quien le propone ocupar el trono de Transjordania bajo mandato británico. En octubre de 1922 visita oficialmente Londres, por invitación del Gobierno inglés. En mayo de 1923 fué proclamado en Ammán el Emirato de Transjordania, y el nuevo soberano dirigió en esta ocasión al pueblo un mensaje en el que recordaba las pretéritas grandezas de los árabes y la necesidad de un nuevo resurgir. El 25 de julio del mismo año, Inglaterra publicaba la siguiente declaración oficial: "El Gobierno de S. M. reconoce la existencia de un Gobierno autónomo en Transjordania bajo la soberanía del Emir Abdullah Ben Hussein, a condición de que lo apruebe la Sociedad de Naciones y que el Gobierno de Transjordania adopte la forma constitucional para garantizar el cumplimiento de los compromisos internacionales del Gobierno de Su Majestad británica en lo referente a dicho país, lo cual debe resolverse por un acuerdo entre ambos Gobiernos". Las negociaciones que comenzaron a raíz de esta declaración y se prolongaron por espacio de cuatro años, culminaron en el tratado del 20 de febrero de 1928.

El Rey Abdullah hizo varios viajes al extranjero. En noviembre de 1929 visitó a su padre en la isla de Chipre, donde había fijado su residencia. En octubre de 1929 estuvo en Bagdad para ver a su hermano Faisal. Al fallecer éste en 1933 volvió a la capital irakiana para asistir a los funerales. El año pasado visitó, por primera vez, al Rey Ibn Saud de Arabia, después de su viaje a Egipto, donde se entrevistó con el Rey Faruk. Recientemente visitó al Shah Muhammad Riza Pahlevi en Teherán, donde se le dispensó un recibimiento apoteósico.

Durante su estancia en Constantinopla, en 1920, contrajo matrimonio con la Cherifa Meshah, hija de Nasr Pachá, de la que tuvo el príncipe he-

redero Talal y la princesa Hayah. Más tarde casó con una circasiana, unión de la que nacieron dos hembras y un varón, el príncipe Naif.

En marzo de 1945, Transjordania firmó la Carta constitucional de la Liga Árabe, en cuyo seno viene jugando un importante papel. El día 22 de marzo de 1946 fué firmado en Londres un tratado de alianza entre el Reino Unido y el Reino Hashemita del Jordán—en árabe, Al Mamlakat Al Hashimiya Al Urduníya—, nueva designación oficial del país, en virtud de la cual se reconoce la plena independencia del joven Estado. En su consecuencia, fué proclamado el Emir Abdullah el día 25 de mayo de 1946 Rey constitucional de Jordania. La candidatura de Jordania, al ingreso en la O. N. U., fué presentada en el otoño de 1946 y también en septiembre de 1947; pero el veto de Rusia y sus satélites impidió su admisión. En enero de 1947 el Reino hashemita de Jordania firmó un tratado de amistad con el Gobierno de Ankara. Otro de mayor amplitud, pero también de carácter amistoso, fué concluido con el Irak en junio del mismo año. En marzo del año pasado (1948) fué firmado en Ammán un nuevo tratado con Gran Bretaña, por una duración de veinte años, y en el que se reafirma el vigor de la independencia adquirida. El Gobierno británico se compromete a ofrecer su ayuda financiera sobre una base renovable anualmente. Ambos Gobiernos convienen concertar medidas de defensa ante la eventualidad de "inminente amenaza de hostilidades" y acudir inmediatamente en socorro de la otra parte. El anexo militar del tratado permite a los ingleses mantener las unidades de la R. A. F. en Ammán y Mafraq y obtener facilidades de tránsito para sus tropas.

Bajo la égida del Rey Abdullah, la región del Jordán ha experimentado una gran transformación en muchos aspectos. Militarmente, y a pesar del exiguo número de sus pobladores, cuenta con uno de los ejércitos del Oriente; la popular y bien organizada Legión Árabe (Al Yaish al Arabi), que se distinguió durante la segunda conflagración mundial en la campaña de Siria e Irak y en la guerra contra los sionistas en Palestina. La organización administrativa está inspirada en las normas más modernas. La justicia, aunque basada en las fuentes de la legislación islámica, está organizada a lo occidental y cuenta con un Tribunal Supremo (Ammán), Tribunales de Primera Instancia con jurisdicción en materia criminal y sede en Ammán, Irbid y Kerak; Juzgados de Segunda Instancia con jurisdicción en casos criminales cuyas penas excedan de tres años de cárcel. Estos últimos Juzgados radican en Ammán, Irbid, Kerak, Salt, Jerash, Ajlun, Madaba, Tafleh y Meán. Los Tribunales del Xerá tienen las mismas atribuciones que sus similares en otros países islámicos y se rigen por la Ley de Procedimiento, que data de 1913, o sea de la época otomana.

En el terreno docente, el Ministerio de Educación se muestra muy activo en la creación de escuelas a través de todo el territorio. Existe en Ammán un Instituto Islámico Superior (Al Ma'had Al Islami al Alí), y hay escuelas secundarias del Estado en Kerak, Irbid, Salt y Ammán, además de instituciones privadas nacionales o extranjeras. La prensa también florece. Citemos al azar, entre otros periódicos, "Al Wafa", "Al Urdun", "Al Ahd", "Al Yazira", "Al Misr", "Al Yihad", "Al Nasir", "Al Raid". De las asociaciones culturales, la más destacada es Al Nadea Al Adabiya (Club Literario) de la capital.

En punto a comunicaciones, cuenta el Reino con carreteras bien asfaltadas, cuya longitud total es de 2.365 kilómetros y que unen Ammán a los países vecinos.

El sábado entró en el puerto ferrolano una división de la flota norteamericana del Atlántico Norte y del Mediterráneo, mandada por el almirante Connolly, en cuyo Estado Mayor figuran el contralmirante Henderson y los generales Harper, del Ejército de Tierra, y Ritchie, del Aire. Forman esta división los cruceros "Columbus" y "Junneau", y los destructores "Bordelon" y "Stribling", modernas unidades todas, provistas de radar y de los últimos adelantos en armas marítimas.

Les fué dispensado a los marinos yanquis un cordialísimo recibimiento, y las calles ferrolanas se vieron invadidas por una multitud de muchachos, que aunque no hablaban el mismo idioma de los naturales, tenían igual sentido de la cortesía, por lo que la confraternización fué fácil.

El mismo fenómeno se registró en La Coruña, donde el mismo sábado acudieron a la novillada, de la que se llevaron un grato recuerdo y una profusión de celuloide impreso.

Igualmente, Santiago dispuso a nuestros huéspedes del otro lado del Atlántico un recibimiento cariñoso, tanto en el aspecto oficial como en el popular.

DEPORTISTAS A BORDO
EL FERROL DEL CAUDILLO, 4.—
En el destructor "Bordelon" hay ex-

celentes deportistas. El comandante de este buque, capitán de fragata Carleton R. Kear, al enterarse de nuestra condición de croftista deportivo, nos recibió muy amablemente, y habló del equipo de baloncesto de su navio.

Prente surgió la idea de un encuentro internacional, muy de casa, claro está, entre ese conjunto del "Bordelon" y otro ferrolano, y a todos nos pareció excelente. Tanto que es muy posible que sea una realidad, habiéndose incluso designado la fecha del martes.

El capitán del equipo es el alférez de navío Ensign Delaney, de Nueva York, quien también es un notable jugador de base-ball.

El "Bordelon", que ha hecho numerosas escalas por el Mediterráneo, desde que se incorporó a la flota del almirante Connolly, se ha detenido en puertos italianos, griegos y algunos de la Riviera francesa. En varios de aquellos puntos actuó el equipo de baloncesto del buque, con muy buenos resultados.

Como final de la entrevista, cordialísima en todas sus partes, el capitán Kear nos expresó su satisfacción por hallarse en España, y dijo lo gratamente que le había impresionado la hospitalidad mostrada por nuestro pueblo, del que se llevarían un recuerdo imborrable.—KINSO.



La escuadra norteamericana en El Ferrol

Entre los actos de confraternidad, habrá un partido de baloncesto entre un conjunto ferrolano y otro del "Bordelon"

Mil muertos en un incendio en Chungking

Cien mil personas han quedado sin hogar

HONG KONG, 4.—Mil personas han muerto quemadas y cien mil han quedado sin hogar a consecuencia del terrible incendio ocurrido en la ciudad de Chungking. El fuego que se declaró el viernes fué favorecido por un fuerte viento y no pudo ser totalmente dominado hasta la tarde del sábado.—(EFE).

evitar o sustituir esa importación? No, sino no se hubiera importado. Es un problema muy antiguo. A la vista tenemos una estadística del Comercio Exterior de España en 1928. Se importaron ese año maderas, y vigas y otros productos forestales por valor de 210 millones de pesetas, millones que ya entonces se decía que "no debieran salir de España".

¿Pero cómo va España a producir suficiente madera para sus necesidades, teniendo una superficie sin arborizar tan enorme? La mitad del territorio nacional, es superficie forestal, pero de esta—23 millones de hectáreas—se hallan repobladas 9.700.000 hectáreas y cerca de 14 millones sin arborizar. Otras estadísticas asignan superficies distintas—Lied, entre ellos—de las cuales, son de monte alto 3 millones, de monte bajo 4 y matorrales y demás 17 millones. Coinciden ambas estadísticas en la superficie total y coinciden también—aunque difieren las cifras—en que la superficie arbolada es muy pequeña.

¿Cuál es la distribución de la superficie forestal de Galicia?

Monte alto	150.000 hectáreas
Monte bajo	473.671 "
Matorral y pastos	850.000 "
TOTAL	1.473.671 hectáreas

Los montes de utilidad pública suman 301.004 hectáreas; los propios de los ayuntamientos 34.867 y los de los particulares 1.076.900 hectáreas. Una y otra clasificación es un poco aventurada, pero—volvemos a repetir en todos nuestros trabajos—es un punto de partida. La distribución de esos montes—poblados, a monte bajo, o matorral—es como sigue:

La Coruña	409.710
Lugo	543.300
Orense	331.000
Pontevedra	189.661
TOTAL	1.473.671

Es decir, que en Galicia, que es una región eminentemente forestal, solamente se halla repoblada la décima parte de sus montes. Bien sabemos que es difícil y peligroso repoblar a costa del monte bajo de tanta aplicación en Galicia, pero a costa del llamado matorral, y de lo improductivo—que es matorral, poco más o menos, y que asciende a 515.488 hectáreas—podía hacerse y se está haciendo, más por las entidades afectas al patrimonio forestal del Estado, que por los particulares, una importante repoblación.

Pero aun en el supuesto de que el ritmo de la repoblación fuese más acelerado ¿podría evitarse con ésta, la importación de maderas? No, porque las maderas de Galicia son en su inmensa mayoría el pino, roble, eucalipto y castaño, pero estas maderas no son suficientes para atender a nuestras necesidades madereras, y la importación sería necesaria. Lo único que cabe es pedir—y en esto seguramente se apoyará el Congreso—es que no se importen maderas que hagan competencia a las nacionales, o que puedan fácilmente ser sustituidas por estas.

Cabe sin embargo una pregunta que entraña ciertas dificultades. ¿Puede Galicia—que es seguramente la región en que se dan con más facilidad los turnos cortos—repoblar parte de sus montes con maderas preciosas? Algunas, sí, desde luego. Aquí se darían maderas que se desarrollan perfectamente, y de lo que es un acusado indicio el adorno de nuestros parques.

(CONTINUA EN CUARTA)

Dos mil millones valen los montes de Galicia

El monte alto sólo produce la quinta parte de su valor en renta

Hay que producir maderas preciosas para evitar la importación

La crisis económica que atraviesa Galicia no es obra de un solo producto, no es solamente por la baja del ganado, aunque este sea el principal elemento de su producción. Influyen en esa crisis y sobre la modesta economía campesina, otros factores o productos. Uno de ellos, la madera.

La madera está hoy en manos de intermediarios. No existe ninguna cooperativa, y si se fundara, sería una cooperativa de intermediarios, que tienen más acusado el sentido de asociación, que los propios labradores, porque se trata de sectores más cultos y conscientes.

Pero la baja de la madera repercute como es natural en el labrador. Hoy ya en los lados de los caminos, en los muelles, o en las estaciones de embarque, en las propias serranías, y en plena monte, montones enormes de madera apilada que no tiene salida, apenas. En algunas comarcas, esta paralización y esta baja produce enormes desequilibrios. Porque el presupuesto del campesino gallego, está formado de pequeñas partidas, de pequeños ingresos, todos los cuales necesita para poder atender sus necesidades, y si puede, progresar.

Es el "ouxiño" que se vende como panta de su ganadería, y es la leche y mantequilla de sus vacas o sus quesos, y es una parte de su producción de trigo, maíz o patatas, y son aquellos pines y aun aquellas leñas, y su cordito, y un caballo o una mula, y son las castañas y la fruta. Todo esto y algo más son los ingresos del labrador. Todo esto lo necesita para poder satisfacer todas sus necesidades. Cuando bajan los precios o se inmoviliza algún producto, repercute en seguida en su presupuesto familiar, y no se puede pagar la renta, o la contribución, ni comprar sus vestidos, ni arreglar la casa.

Uno de esos renglones, como decimos, es la madera. De ella se va a ocupar también el Congreso agrícola de Galicia. ¿Y éste que va a pedir? Pues que se dé salida a esa madera. ¿Cómo? ¿Se puede competir con la madera de importación? Seguramente que no. ¿Produce España suficiente madera y en sus calidades "preciosas" para



¡Qué satisfacción la de ver a La Coruña en primer plano de la actualidad internacional! El cúmulo de acontecimientos que tienen por escenario nuestra ciudad o su provincia en estos días, está movilizándolo todas las voluntades en una legítima ansia de superación.

Nuestra Alcalde ha dicho en más de una ocasión que La Coruña era una aprendiz de capital de España, pero en esa frase el señor Molina ha dejado entrever un poco de su espíritu administrativo; algo así como una artimaña de patrono que quisiera disimular la madurez de un buen funcionario para ahorrar parte de la tributación. Y ya va siendo hora de que se enmiende la hoja declaratoria de nuestra ciudad. Nada de aprendizaje, porque ha demostrado y está demostrando una capacidad técnica para el difícil oficio de llevar a su cargo las actividades protocolarias de una capital de nación.

Nada más que en esto estaba la dificultad, porque en cuanto a poner el corazón en la empresa y darle alegría y empaque, es para este pueblo de la mayor sencillez.

Le quedan este año a La Coruña algunos días de prueba para esas cualidades que sabe prodigar. El sábado derrochó afecto entrañable hacia su Caudillo y hospitalidad sincera para nuestros huéspedes norteamericanos. Hoy recibirá al Rey de un pueblo amigo: a Abdullah, de Jordania, y en esto también hará honor a su tradición de pueblo que sabe colocarse en el plano requerido para dar la nota exacta.

Hay que demostrar que podemos presumir de técnicos en el arte de acoger monarcas y gobiernos; ser sede de Ministerios y punto de cita para escuadras y cortes.

Y por si nos faltara algo, disfrutamos de una Corporación municipal que, en medio de todos los programas protocolarios y festivos, es capaz de reunirse en una sesión de dos jornadas para luchar por unas pesetas de economía en favor del vecindario, sin permitir así como así que ni en plena sequía se venda el agua más cara.



En el descanso de la novillada del sábado, la Banda Jalifiana dió una vuelta al ruedo interpretando un pasodoble y prendiendo de sus exóticas vestiduras y de su marcialidad la atención del público.